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 ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Για το κλείσιμο του ΕΑΚΛ στο Αλκαζάρ 
 

Από τις 30 Οκτωβρίου 2023 ανακοινώθηκε από την διοίκηση του Εθνικού Αθλητικού 
Κέντρου Λάρισας (ΕΑΚΛ) ότι μπαίνει ‘’λουκέτο’’ στις εγκαταστάσεις του Α΄ πυρήνα του 
Αλκαζάρ.  

Η σχετική μελέτη, που παραγγέλθηκε πριν από δυο χρόνια από την διοίκηση του 
ΕΑΚΛ και παραδόθηκε πρόσφατα, έφερε στην επιφάνεια τα τεράστια προβλήματα 
στατικότητας στις βασικές του εγκαταστάσεις, όπως στο στάδιο Αλκαζάρ που είναι 
κατασκευασμένο από το 1959, το κλειστό γυμναστήριο που κατασκευάστηκε το 1969, αλλά 
και το κλειστό κολυμβητήριο που κατασκευάστηκε το 1985. Να σημειωθεί ότι καμιά από τις 
προαναφερόμενες αθλητικές εγκαταστάσεις δεν διαθέτει οικοδομική άδεια.  

Πιο συγκεκριμένα, εντοπίζεται πρόβλημα στατικότητας των κερκίδων του σταδίου 
Αλκαζάρ και γι’ αυτό το λόγο δεν μπορεί να φιλοξενήσει διοργανώσεις αθλητικού και 
πολιτιστικού περιεχομένου. Το πόρισμα προτείνει μια σειρά από επεμβάσεις ενίσχυσης 
των κερκίδων με τσιμεντοενέσεις κτλ., καθώς κάτω απ’ αυτές βρίσκονται τα αποδυτήρια 
του σταδίου και η αίθουσα κλειστού στίβου και Τάε Κβο Ντο.  

Επίσης, το κλειστό γυμναστήριο χαρακτηρίζεται ως ακατάλληλο για επαναλειτουργία, 
καθώς το υλικό ‘’ντέξιον’’, από το οποίο είναι κατασκευασμένο η οροφή και οι υπόλοιπες 
μεταλλικές του κατασκευές, όπως οι κερκίδες και άλλοι βοηθητικοί χώροι, αποδυτήρια κτλ., 
έχει υποστεί μεγάλες φθορές. Στο κλειστό φιλοξενούνται δεκάδες ομάδες βόλεϊ, μπάσκετ 
και χάντμπολ της πόλης, ενώ οι αντίστοιχες ομοσπονδίες τους διοργανώνουν τα τοπικά και 
περιφερειακά τους πρωταθλήματα.  Μάλιστα, η πρόταση του πορίσματος της μελέτης ζητά 
την ολοκληρωτική κατεδάφισή του.  

Επίσης, το κλειστό κολυμβητήριο παρουσιάζει ζητήματα στατικότητας της κερκίδας 
κάτω από την οποία βρίσκονται τα αποδυτήρια, ενώ η στέγη του βρίσκεται στα όρια 
αντοχής της και οι υδατοδεξαμενές του παρουσιάζουν διαρροές.  

Τέλος, προβλήματα εντοπίζονται και στον Β’ Πυρήνα του ΕΑΚΛ στη Νεάπολη Λάρισας, 
όπου το παλέ ντε σπορ 4000 θεατών, αν και χτισμένο το 1996, δεν διαθέτει επίσης 
οικοδομική άδεια, ενώ προβλήματα παρουσιάζονται και με τα ζητήματα της πυρασφάλειας, 
καθώς με βάση τους πιο αυστηρούς κανονισμούς η εγκατάσταση θα έπρεπε να διαθέτει 
περισσότερες εξόδους διαφυγής, με αποτέλεσμα να μην διεξάγονται τα πρωταθλήματα 
ούτε σ’ αυτό το χώρο. Επιπλέον σ’ αυτό το πολύπαθο κλειστό έγιναν ‘’εγκλήματα’’ από 
τους ιθύνοντες, κυβερνήσεις και την τότε διοίκηση του δήμου, όταν το 2009 οι  
κατασκευαστές και η ιδιοκτησία  της “Γήπεδο Α.Ε.”, κατά την κατασκευή των βοηθητικών 
χώρων του νεόκτιστου τότε “ΑΕΛ Αρένα’’ κατέστρεψε το σύστημα ψύξης και από τότε δεν 
έχει προχωρήσει ακόμη η αποκατάσταση της ζημιάς, με αποτέλεσμα τα γνωστά στο 
πανελλήνιο γεγονότα με τον κλιματισμό του, όταν φιλοξένησε καλοκαιρινούς μήνες αγώνες 
της Εθνικής Ανδρών στο μπάσκετ, όπως και στην Α1. Ενώ τέλος τους παραχωρήθηκε και 
ο υπαίθριος χώρος πάρκινγκ του παλέ ντε σπορ.  

Το ‘’λουκέτο’’ στις αθλητικές υποδομές της πόλης έχει τη σφραγίδα  διαχρονικά όλων 
των κυβερνήσεων γιατί άφησαν τα στάδια σ’ αυτή την άθλια κατάσταση. Όπως και τις 
διορισμένες από τις κυβερνήσεις διοικήσεις που ενώ γνώριζαν τα προβλήματα που 
υπάρχουν και τις αιτίες που τα δημιουργούν, δηλαδή τη χρόνια υποστελέχωση και 
υποχρηματοδότηση της υπηρεσίας, δεν πήρανε τα απαραίτητα μέτρα. Η ανυπαρξία 
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ολοκληρωμένου σχεδίου συντήρησης και αποκατάστασης των όποιων προβλημάτων 
δημιουργούνται δεν είναι αποτέλεσμα ανικανότητας, αλλά πολιτικής επιλογής των εκάστοτε 
κυβερνήσεων που θέτει για άλλη μια φορά στο ζύγι “κόστους-οφέλους” τις λαϊκές ανάγκες.  

Γι’ αυτό εδώ και χρόνια το ΕΑΚΛ είναι υποστελεχωμένο και η πενιχρή του 
χρηματοδότηση από την ΓΓΑ δεν φτάνει ούτε για τα λειτουργικά του έξοδα. Έτσι, σήμερα οι 
τεράστιοι χώροι των δυο πυρήνων σε Αλκαζάρ, Νεάπολη και Αγ. Θωμά λειτουργούν με το 
φιλότιμο των 20 υπαλλήλων, 13 μόνιμων και των 7 συμβασιούχων 55+, αν και το 
οργανόγραμμα του προβλέπει 30 οργανικές θέσεις. Ενώ 4 υπάλληλοι θα φύγουν μέχρι το 
τέλος του χρόνου καθώς έχουν κατοχυρώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα.  

Οι τελευταίες εξελίξεις με το “τσουνάμι’’ των επικίνδυνων και εγκαταλελειμμένων 
αθλητικών υποδομών και η δήθεν “ευαισθησία’’ της κυβέρνησης, υποκρύπτουν και τους 
μελλοντικούς στόχους, δηλαδή να προχωρήσει πιο γρήγορα και με “εγγυήσεις μελετών’’, η 
παράδοση των φιλέτων σε επιχειρηματίες και ομίλους, ενώ τα όποια έργα προκριθούν να 
υλοποιηθούν με συμπράξεις με τους ιδιώτες (ΣΔΙΤ), που και μ’ αυτό τον τρόπο και από 
άλλη πόρτα θα περάσουν και πάλι  στα χέρια των επιχειρηματικών συμφερόντων.  
    Αυτή η εξέλιξη δημιουργεί τεράστια προβλήματα σε αθλούμενους και αθλητικά σωματεία 
της πόλης. Στον πυρήνα Α΄ του Αλκαζάρ αθλούνται καθημερινά πάνω από 3500 παιδιά και 
ενήλικες. Τα δεκάδες αθλητικά σωματεία έχουν ξεσπιτωθεί και ιδιαίτερα τα κολυμβητικά 
αντιμετωπίζουν πρόβλημα επιβίωσης, καθώς η πόλη διαθέτει ακόμη ένα ανοιχτό 
κολυμβητήριο, το οποίο όμως δεν μπορεί να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες των πάνω 
από 2000 αθλούμενων.  Αντίστοιχα προβλήματα θα αντιμετωπίσουν και οι ομοσπονδίες 
του ΣΕΓΑΣ και της ΕΟΚ διότι κλείνουν δυο βασικοί αθλητικοί χώροι όπου διεξήγαγαν μέχρι 
τώρα τα τοπικά και εθνικά τους πρωταθλήματα.  
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός: 
 
- Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα της αποκατάστασης και της επαναλειτουργίας των 

αθλητικών εγκαταστάσεων και με ποιο τρόπο θα χρηματοδοτηθούν. 
 
- Τι σκοπεύει να κάνει με την κατεδάφιση και την κατασκευή νέου κλειστού 

γυμναστηρίου στην πυρήνα Α’ του Αλκαζάρ. 
 
- Πώς σκοπεύει να αποκαταστήσει τα προβλήματα στο παλέ ντε σπορ της Νεάπολης. 

Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την αποκατάσταση του συστήματος ψύξης του σταδίου 
και της απόδοσης του κύριου πάρκινγκ στη δικαιοδοσία του ΕΑΚ από την ‘’Γήπεδο Α.Ε.’ 

 
- Με ποιο τρόπο θα ενισχύσει την υπηρεσία του ΕΑΚΛ με προσωπικό και μέσα. 
 
-Με ποιο τρόπο θα ενισχυθούν τα αθλητικά σωματεία που επηρεάζονται αρνητικά απ’ 

αυτή την εξέλιξη καθώς έχουν διακόψει τις προπονήσεις. Πώς θα καλυφθούν τα έξοδα των 
προπονητών, μισθοδοσία και ασφαλιστικά δικαιώματα. 

 
Οι Βουλευτές 

Λαμπρούλης Γιώργος  

Μεταξάς Βασίλης 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




